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Ing. Radim Holiš 
hejtman 

Ve Zlíně dne 1. července 2022 

č. j. 55412/2022  

 
Vážená paní hejtmanko, vážený pane hejtmane,  
 
dovoluji si Vás požádat o vyjádření formální podpory Vašeho kraje k návrhu zákonodárné iniciativy Zlínského 
kraje, kterým se mění zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o IZS“).   
Zastupitelstvo Zlínského kraje schválilo návrh zákonodárné iniciativy na svém zasedání dne 27. června 2022.  
 
Ke zpracování zákonodárné iniciativy Zlínský kraj přistoupil z důvodu nutnosti reagovat na novelu provedenou 
zákonem č. 415/2021 Sb., ze dne 26. října 2021, kterou byl s účinností od 1. prosince 2021 změněn neformální 
a bezproblémový proces vyřizování náhrad za omezení vlastnického práva, poskytnutí věcné a osobní pomoci 
a náhrad škod, způsobených složkami IZS při provádění záchranných a likvidačních prací tak, že kraje budou 
muset v případě uplatnění uvedených nároků postupovat podle správního řádu a vydávat správní rozhodnutí.  
 
Provedená změna má v praxi také podstatný vliv na hrazení přiznaných náhrad a škod, když v konečném 
důsledku budou náhrady a škody způsobené složkami IZS, jakožto složkami státu při provádění záchranných 
a likvidačních prací, hradit místo státu ze svých rozpočtů kraje z příspěvku na přenesenou působnost a nikoliv 
stát.   
 
Současné znění zákona tak dle našeho názoru významným způsobem zasahuje do ústavně zaručeného práva 
krajů na samosprávu. 
 
Podání předloženého návrhu změny zákona o IZS podpořila na svém zasedání dne 18. května 2022 Rada 
Asociace krajů ČR, jednomyslně odsouhlasila Komise pro veřejnou správu a legislativu AK ČR a Komise pro 
financování a majetek AK ČR. 
 
Dovolte mi proto požádat o předložení návrhu zákonodárné iniciativy zastupitelstvu Vašeho kraje k vyjádření 
podpory prostřednictvím usnesení zastupitelstva. 
 

S úctou a poděkováním za spolupráci 

 

 

Ing. Radim Holiš 

hejtman Zlínského kraje 

 

 

Příloha  
Usnesení Zastupitelstva Zlínského kraje ze dne 27. června 2022 o schválení zákonodárné iniciativy 
Návrh změny zákona o IZS a důvodová zpráva  
Návrh usnesení krajů 
 

Rozdělovník 

Středočeský kraj – Mgr. Petra Pecková 

Jihočeský kraj – MUDr. Martin Kuba 
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Plzeňský kraj – Rudolf Špoták 

Karlovarský kraj – Ing. Petr Kulhánek 

Ústecký kraj – Ing. Jan Schiller 

Liberecký kraj – Bc. Martin Půta 

Královehradecký kraj – Mgr. Martin Červíček, brig. gen. v.v. 

Pardubický kraj – JUDr. Martin Netolický, Ph.D. 

Kraj Vysočina – Mgr. Vítězslav Schrek, MBA. 

Jihomoravský kraj – Mgr. Jan Grolich 

Olomoucký kraj – Ing. Josef Suchánek 

Moravskoslezský kraj – prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc. 
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